



《爱丽莎》

地中海式的阴谋与爱情

红遍欧洲的意大利古装电视剧《爱丽莎》，1月31日将登陆央视《海外剧场》一展芳容。

伯爵钟情于灰姑娘

爱丽莎是一个出身贫寒却气质高贵的女孩，她是老伯爵夫人阿涅赛（雷吉娜·比安奇饰）的陪护。英俊、勇敢的法布里奇奥伯爵（阿莱桑德罗·普莱齐奥西饰）是利翁布罗萨城堡的主人，也是一名英勇善战的法国军官。他从法国回家探望母亲，半路却意外卷入一场血腥的政治阴谋，因为他身上藏着一份重要文件，那是一份以奥塔维奥·拉涅利公爵（卢卡·瓦德饰）为首的封建贵族集团密谋刺杀国王的成员名单。在利翁布罗萨城堡，法布里奇奥邂逅了美丽纯洁的爱丽莎，并与她坠入情网。但是，在当时封建思想笼罩下的意大利，炽热的爱情火焰一次次被浇灭……

浪漫爱情柔肠寸断

意大利电视剧《爱丽莎》于2003年在意大利首播时，每晚8点有超过1200万的意大利观众会准时守候在电视机前，跟进剧情的发展，牵挂男女主人公那令人柔肠寸断的爱情故事。该剧至今已在意大利播出了三部：第一部共26集，第二部13集，第三部16集。第一部在2003至2004年度创下了收视率新高，并一举夺得该年度意大利电视剧最高奖项“金猫奖”的最佳剧本、年度最佳电视剧、最佳男女主角4项大奖。

之后《爱丽莎》连续3年蝉联意大利最受欢迎电视剧，甚至在欧洲各国也取得了相当高的收视率。该剧剧本改编自英国18世纪小说家塞缪尔·理查逊的小说《帕梅拉》，环环相扣的剧情、跌宕起伏的戏剧冲突以及众多性格鲜明的人物形象，让大家深陷浪漫爱情故事和错综复杂的宫廷政坛勾心斗角之中，欲罢不能。

新秀挑梁展露锋芒

《爱丽莎》作为一部大型古装浪漫爱情剧，共有85名正式演员、近5000名群众演员参与演出。剧中男女主角皆为意大利家喻户晓的偶像级演员，众多配角也多属该国重量级。另外，还有很多经验丰富的“老戏骨”加盟，帅哥美女欢聚一堂，轮番登场，精彩无限。

制作精美犹在画中

《爱丽莎》台前的演员星光灿烂，幕后制作班底则更为强劲，该剧总投资超过1700万欧元，拍摄历时1年多另外加上11个月的后制作，可谓大制作。

《爱丽莎》由意大利著名女导演辛琪亚·托里尼执导。这位家喻户晓的电视导演和纪录片导演曾执导《夜晚的影子》等许多著名电视剧。1998年由她执导的电影《孩子的天空》曾在欧洲轰动一时，一举赢得多项大奖。

另一方面，《爱丽莎》剧组在布景和服装上也煞费苦心。制片人特意选取意大利埃蒙特大区都灵附近的卡斯普罗阿里耶城堡进行拍摄，这座18世纪的古堡嵌在皮埃蒙特群山之中，景色美轮美奂，让人犹如置身画中。剧组演员的服装则由设计师玛丽萨·里扎多女士及其工作室负责，剧组所用近2000件衣服都是他们手工缝制完成，精美之极，堪称奢华。

此外值得一提的是，意大利音乐大师萨维奥·里卡迪为该剧创作了15首原创音乐，其中既有古典浪漫的抒情曲又有节奏欢快的舞曲，给音乐爱好者带来了一场饕餮盛宴。（环影）

《滇西1944》 场面堪比《集结号》

由润禾传媒打造的讲述中国远征军在滇西抗击侵华日军的军旅大戏《滇西1944》登录央视8套。该剧是导演宁海强继《中国兄弟连》后的又一力作，这也是“人气情侣”王学兵和孙宁婚后首次携手的荧屏之作。

场面恢弘壮阔

《滇西1944》以远征军的血战中，最为惨烈的松山大反攻为聚焦点，描写了中国抗日军队在滇西正面战场的浴血奋战。该剧真实地再现了滇西民众配合20万大军对侵华日军实施大反攻的战争史实。

据介绍，为了场景真实，制片方花费近百万元在云南省的马龙县搭建了规模巨大的碉堡和战壕，基本还原了60年前的主战场。全剧共有十几个大型战争场面，硝烟弥漫的战场枪炮轰鸣，场面恢弘壮阔，让人震撼。即使和两年前战争场面颇受赞誉的《集结号》相比也毫不逊色。

人物个性鲜明

据悉，除了精彩的战争场面让人震撼外，王学兵、冯国庆、赵晓明和孙洪涛等人演绎的男人戏也非常抢眼。在这部以世界反法西斯战争为背景，真实再现滇西大反攻——松山战场的大戏，也是我国首部描述体现国民党军队为主体的滇西抗日正面战场，再现史实，同时塑造的中国共产党、国民党军队、爱国民众、美国盟军中的人物个性鲜明、特点突出，让紧张的剧情血肉清晰。

夫妻携手出演

《滇西1944》是王学兵和孙宁这对荧屏情侣的首次亮相，孙宁在剧中饰演的女一号“沈丽萍”：一方面她是中医世家精通医术的美

丽大小姐，另一方面她却是军统的情报人员，在炸惠通桥时与王学兵饰演的“马成龙”相识，并在情报侦察中产生感情。

戏里戏外相亲相爱，王学兵和孙宁羡煞旁人，不过王学兵在戏中的“情敌”很多，优雅聪明的孙宁在戏中还受到自己的上司和日军的头领猛烈追求，但王学兵最终还是抱得美人归。（叶昕）



《熊猫人》东方的侠义

由周杰伦任导演、大陆台湾共同投资并集结了约20位明星演绎的科幻偶像大戏《熊猫人》，2月2日将在江苏、浙江等卫视播出。

创意源自黑眼圈

《熊猫人》讲述的故事并不复杂：2030年，两个充满正义和挑战的阳光男生，将化身“熊猫超人”和“熊猫侠”，运用堪比蝙蝠侠的威力和犯罪集团进行生死对决，护卫光明市的安全。南拳妈妈组合中的弹头和宇豪分饰“熊猫超人”和“熊猫侠”两个角色。据透露，“熊猫侠”这个创意，源自于宇豪的黑眼圈，“宇豪工作比较忙，常常有黑眼圈，有一次周杰伦在闲聊时，有人说起外国漫画英雄蜘蛛侠、蝙蝠侠等等，周杰伦说，咱们也可以创造一个。话题扯到这里，几个人就讨论起中国特色的漫画英雄来”。周杰伦看到宇豪的黑眼圈，就说他很像熊猫，可以创作一个熊猫超人惩恶扬善的故事。

周董亲自设计造型

三个月后，周杰伦将草图交给《熊猫人》剧组美术人员完稿时，大家都吓了一跳，直呼他无所不能。想不到周杰伦能唱、能演、能作曲、能制作、能导演，还会画画！其实周杰伦有绘画天份，他的妈妈叶惠美是退休的中学美术老师，周妈妈埋首帮学生改美术作业时，周董就在旁观看，从小沉浸在绘画天地里耳濡目染。

关于亲自导演电视剧《熊猫人》周杰伦表示，自己很早就想拍摄一部跟熊猫有关的电视剧，《熊猫人》则兼具了西方英雄片的精髓和东方的侠义精神。“我觉得这是一个没有人做过的东西，我相信之后一定会有很多人做这个。”作为导演，周董特别强调这部电视剧的总投资每集成本超过百万元人民币，两个剧组拍摄时间长达八个月。

明星客串阵容强大

《熊猫人》拥有超豪华的明星阵容，不仅囊括了周杰伦的好友方文山、曾志伟、南拳妈妈等加盟，更有潘玮柏、言承旭、刘畊宏、唐嫣等三地知名演员共同亮相。对于“黄金搭档”周杰伦和方文山来说，《熊猫人》的拍摄可谓他们的银幕“第一次”。（陆文）

